

# 积极贯彻落实纲要 全面加强基层建设

本报讯(记者 郭成 通讯员 崔鹏 李刚)不久前,武警乌兰察布支队按照新修订的《军队基层建设纲要》(以下简称新《纲要》)的新要求,组织召开了按纲建队形势分析会,就如何加强基层单位建设、解决基层单位存在的问题和不足等进行了专题讨论,扎实推动新《纲要》

的贯彻落实工作。会上,该支队党委“一班人”认为:“贯彻落实新《纲要》,必须树立‘厚实底蕴、争创一流’目标,必须在‘抓基层、打基础’上下功夫,必须充分发挥基层党组织作用,必须充分尊重基层官兵的主体地位和首创精神,在区分‘先进、中

游、后进’基础上,采取党委常委挂钩形式,对基层单位开展针对性的‘帮带支部、帮带干部、帮带骨干’活动,帮助基层‘一班人’查根源、定措施,不断提升基层党支部‘三个能力’,督导基层单位落实‘三会一通气’制度,确保基层单位‘忙而不乱、活力十足’。”

## 开启“护学模式” 助力返校复课

本报讯(记者 李谱新 通讯员 王瑞琦)鄂尔多斯市第一中学是我区第一批开学的学校,为了确保复课师生道路交通安全,3月28日,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区交警大队精心部署,全力以赴开启疫情期间“护学模式”。

大队通过提前与校方沟通,认真分析校园周边的道路交通状况,及时在学校周边路段增派警力,并针对校园周边停车泊位、道路交通安全设施、安全隐患等情况进行网格化排查,同时在校园周边设立上、下学护学高峰岗,定点、定人、定责在学校门口及周边路段进行指挥、疏导、管控。此外,大队还利用交通之声小喇叭、校园小喇叭、家长微信群、校讯通等平台,为师生和家长播报疫情期间道路交通情况及注意事项,引导广大师生和家长共同遵守特殊时期相关规定,全力筑牢校园疫情防控和道路交通安全防线。



近日,赤峰市红山区公安分局特警大队大队长根据红山区公安局“分局部门负责人当一天民警办一起案件”工作方案,深入特警巡防工作一线,同分局特警大队步行街街面警组一同参加步行街片区巡逻防控工作。李海涛 摄

## 普及金融知识 提高防范意识

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 李迎春)为了切实提高人民群众防范涉众型经济犯罪意识,普及涉众型经济犯罪相关法律知识,近期,赤峰市公安局红山区分局经侦大队联合西城派出所走进万达广场,开展了防范涉众型经济犯罪宣传活动。

本次活动主要针对以投资理财为幌子的涉众型经济犯罪,为确保宣传活动深入人心,取得实效,经侦大队精心制作宣传单5000余份,结合近年来经侦大队侦办的非法集资案例,向过往市民认真讲解法律知识。市民们纷纷表示,通过此次宣传活动,了解到了更多关于涉众型经济犯罪的法律知识,进一步提升了防范意识。

此次活动将普法宣传和实地讲解结合在一起,真实、直接地向大家传播了法律知识,是一次高效的普法活动,为打击涉众型经济犯罪打下了坚实基础。

## 打好春耕保卫战 拧紧交通“安全阀”

城关讯 为了切实抓好春耕备耕期间农村道路交通安全管理工作,最大限度地预防和减少涉农道路交通事故的发生,乌兰察布市凉城县交警大队积极采取针对性措施,全力拧紧春耕时期农村道路交通“安全阀”。

大队要求全体民警、辅警切实增强紧迫感、责任感,把“防疫情、保安全、促春耕”作为当前的工作重点,针对春耕时节农村地区面包车、低速载货汽车和三轮汽车违法载人等违法行为多发的实际情况,大队不断强化路面管控力度,对各类严重交通违法行为进行严厉查处,坚持发现一起,查处一起,切实形成高压严管态势。同时,组织警力深入农村地区主要干道和大街小巷,大力开展交通安全宣传,切实让农民群众从思想上绷紧交通安全这根弦,倡导群众自觉遵守交通安全法律法规,确保谨慎驾驶、平安出行。(张利军)

## 开展春季集中整治 筑牢道路安全防线

本报讯(记者 李亮 通讯员 郝彩雨)为了有效净化辖区道路交通秩序,全力消除道路交通安全隐患,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队进一步提高路面管事率和见警率,在辖区内组织开展了春季交通违法行为集中整治行动,效果显著。

行动中,该大队采取流动巡查与定点检查相结合的方式,向重点路段增派警力,集中整治各类交通违法行为。同时,抽调机关各中队警力组成执法小分队,开展流动执法,有效提高路面见警率,发挥震慑作用,让驾驶人自觉遵守交通法规,文明出

行。此外,该大队还将交通安全宣传教育工作融入到道路执勤执法中,以面对面的宣传形式,重点加大对农牧区无牌无证、疲劳驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为的宣传力度,切实提高广大驾驶人的交通安全意识。

## 科学部署协同推进 确保问题清仓见底

乌海讯 为了深入贯彻落实自治区党委、乌海市委关于开展煤炭资源领域违法问题专项整治工作的部署要求,切实把工作要求转化为具体举措,乌海市人民化工作迅速行动,第一时间制定实施方案、细化工作任务,高效有序推进专项整治工作顺利开展。

一是周密安排部署。院党组高度重视专项整治,迅速成立煤炭资源领域专项整治工作领导小组,党组书记、检察长田成君任组长,邹勇副检察长任副组长,第一、第二检察部、综合业务部环办办公室为工作部门,形成了主要领导牵头抓总、分管领导细化部署、各部门协同推进的工作机制。

二是全面摸排清查。按照工作计划,两级院检察干警利用周末时间加班加点,通过线上线下多种方式,两天之内逐案筛查了全市2000年以来非法买卖爆炸物案、重大责任事故案、贪污、受贿案等各类案件共计8000余件,调阅案卷1.6万余册。最终排查出涉煤炭资源领域相关案件242件,对初步排查出的问题线索登记造册,将对应档案材料分类整理备查。

三是建立联动机制。市区两级院在全面精准摸排清查的基础上,加强与相关部门的配合联系,建立协调联动机制,海南区检察院派出工作人员对海南区自然资源局、应急管理局、生态环境局、能源局等单位2000年以来的相关行政执法卷宗进行统一摸排核查,并对初步自查出的问题线索建立个案核查表,确保线索找准找实,问题清仓见底。(王丽娜)

## 公安司法共建共治 成功化解土地纠纷

乌海讯 在抗击疫情期间,乌海市公安局海南区分局与海南区司法局开展共建共治协作,积极践行枫桥经验,联手化解了一起土地纠纷。

乌海市海南区赛汗乌素村村民岑某与邻居李某因耕地之间一条小路的归属问题引发纠纷,岑某认为这条小路在自己承包土地范围之内,而李某认为这条小路归村集体所有。双方为此多次发生吵闹、撕扯。了解情况后,西卓子山街派出所民警调取了多年前的土地资料,走访了数十名群众,详细了解事情因果,并联合辖区司法所,前后开展了9次调解,向岑某、李某晓之以情、动之以理、释之以法。最终,岑某同意将之前建造的西边网围栏向东挪移50公分并承担修缮费用,村委会将争议地段明渠改造成暗管通水,方便李某浇灌庄稼。签署调解协议时,李某和岑某还合声朗读了“六尺巷”典故诗句:“让他三尺又何妨”。

西卓子山街派出所与司法所坚持源头治理,以防为主,在化解基层矛盾纠纷中有机结合、良性互动,用实际行动让枫桥经验在田间地头开花结果。(贾海龙 孙权)

## 四个延伸接地气 真情服务暖民心

乌海讯 为了让复工复产企业群众更加方便快捷地领取到身份证和居住证,乌海市海勃湾区公安分局认真贯彻落实乌海市公安局《关于推广身份证、居住证便民服务的通知》文件精神,创新推出了“2+2”、四个延伸服务即身份证、居住证两证两项服务业务“就近自取”和“同城邮寄”等举措。

四个延伸服务即由一个领取地点变为海勃湾区分局24小时警局的身份证自助领证机,火车站警务工作站的身份证自助领证机,市民中心身份证自助领证机以及千里山派出所四个领取地点,群众可按照预留手机号码接收到的信息提示就近领取身份证。“同城邮寄”服务即群众在身份证受理时如需同城邮寄服务,可填写《收件人付费详情单》选择该项服务,证件到达乌海后由快递员送至预留地址,并收取邮寄费用。海勃湾区居民办理居住证,由海勃湾区政务服务中心公安民警负责制证,制证完成后,民警通过群众预留手机号码将制证完成信息、领证时间、地址及“同城邮寄”服务方式推送给需要领取居住证的群众,由群众自己选择领取方式。贴心快捷多样化的服务手段,赢得了办事群众的一致好评。(杨利军 李慧 庄轩东)

